                      <<财务管理>>作业题(吕老师)
                       作业一

一.单项选择题
1、 C   2、A 3、D  4、D  5、B 6、D 7、C  8、 B  9、C  10、D  
二、多项选择题
1、ABCD 2、ABD  3、BCD  4、AC
三、判断题
1、√2、√  3、×4、×  5、×  
四、计算题
1、答案:
⑴甲、乙股票收益率的期望值、标准差：
甲股票收益率的期望值=0.3×60%+0.2×40%+0.3×20%+0.2×(-10%)=30%
乙股票收益率的期望值=0.3×50%+0.2×30%+0.3×10%+0.2×(-15%)=21%
甲股票收益率的标准差=
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=25.30%
乙股票收益率的标准差=
=23.75%
（2）计算甲、乙股票收益标准离差率，并比较其风险大小：
甲股票收益率的标准离差率=25.30%/30%=0.84
乙股票收益率的标准离差率=23.75%/21%=1.13
可见，乙股票的风险大于甲股票的风险。
（3）由于企业管理层是风险回避者，所以应选择甲股票进行投资。

2、 答案:
第一套方案的现值=100×（P/A，5%，20）=100×12.4622=1246.22（万元）
第二套方案的现值=260×（P/A，10%，9）×（P/F，10%，1）=260×5.759×0.9091=1361.23（万元）
第三套方案的现值=200×[（P/A，10%，10-1）+1]=200×（5.759+1）=1351.80（万元）
可见，第一套方案的现值最小，所以应该选择第一套方案。

                        作业二

一、单项选择题
1、A  2、D  3、B  4、A  5、A  
二、多项选择题
1、ABCD  2、ABC  3、ABC  
三、判断题
1、×  2、√ 3、√ 4、× 5、× 6、× 7、√  
四、计算题
   答案:
（1）应收账款周转天数＝（360×20000）÷100000＝72（天）
（2）流动资产/流动负债＝3
流动资产＝3×5000＝15000（元）
（流动资产－存货）÷流动负债＝1.5
存货＝15000－5000×1.5＝7500（元）
营业成本=100000×（1-25%）＝75000（元）
存货周转天数＝（360×7500）÷75000＝36（天）
（3）权益乘数＝2，则：资产负债率＝50%
资产总额＝100000（元）
负债总额＝100000×50%＝50000（元）
利息支出＝50000×10%＝5000（元）
税前利润＝10000÷（1－50%）＝20000（元）
息税前利润＝20000＋5000＝25000（元）
已获利息倍数＝25000÷5000＝5（倍）
（4）净资产收益率=[10000/100000]×[100000/100000]×2＝20%

作业三

一.单项选择题
1、B  2、C  3、A 4、C  5、C   6、A 7、C  8、D  9、B 10 D
二、多项选择题
1、BD 2、AB  3、ABCD 4、AB  5、ABC  6、ABC 7、ABC  
 三、判断题
1、×  2、√3、√4、√5、√  
四、计算题
1、答案:
（1）2007年的边际贡献总额
＝销售量×（单价－单位变动成本）＝100×（800－500）＝30000（万元）
（2）2007年的息税前利润总额
＝边际贡献总额－固定成本＝30000－1500＝28500（万元）
（3）2008年的复合杠杆系数
DCL＝M/［EBIT－I－R］＝[image: image2.png]30000
28500 - 800 %10% — 200



＝1.06
2、答案:
（1）最佳现金持有量＝[image: image3.png]2250000 %500
10%



＝50000（元）
（2）转换成本＝250000÷50000×500＝2500（元）
机会成本＝50000÷2×10％＝2500（元）
（3）最佳现金管理相关总成本＝[image: image4.png]2% 250000% 500%10%



＝5000（元）
（4）有价证券交易次数＝250000÷50000＝5（次）
有价证券交易间隔期＝360÷5＝72（天）

3、答案:（1）2008年赊销净额＝6000-6000×（70%×2%+10%×1%）＝5910（万元）
（2）2008年信用成本前收益＝5910-6000×65%＝2010（万元）
（3）2008年平均收账期＝70%×10+10%×20+20%×60＝21（天）
（4）2008年应收账款平均余额＝6000/360×21＝350（万元）
（5）2008年维持赊销业务所需资金＝350×65%＝227.5（万元）
（6）2008年应收账款机会成本＝227.5×8％＝18.2（万元）
（7）2008年扣除信用成本后的收益＝2010-（18.2+70+6000×4%）＝1681.8（万元）
（8）原政策信用成本前收益=6000-6000×65%＝2100（万元）
原政策信用成本后收益=2100-500＝1600（万元）
由于改变信用政策后使收益增加，所以应改变信用期。

作业四
一、单项选择题
1、A  2、D  3、D 4、D 5、B  6、B  7、C  8、D  
二、多项选择题
1、ABC 2、ABD  3、AB  4、ABD  5、AB   6、BCD   
三、判断题
1、√  2、×3、√  4、√5、×6、×  7、× 8、√
四、计算题
1、 答案:
（1）年折旧额=（300+50-30）/5=64（万元）
建设期净现金流量：
NCF0=-300（万元）
NCF1=-0（万元）
NCF2=-60（万元）
经营期年净现金流量：
NCF3-6=（160-60-64）×（1-33%）+64=88.12（万元）
终结点净现金流量：
88.12+60+30=178.12（万元）
（2）净现值=88.12×（P/A，10%，4）×（P/F，10%，2）+178.12×（P/F，10%，7）-60×（P/F，10%，2）-300=88.12×3.1699×0.8264+178.12×0.5132-60×0.8264-300=-27.33（万元）
净现值率=-27.33/（300+60×0.8264）=-7.82%
获利指数=（88.12×3.1699×0.8264+178.12×0.5132）/（300+60×0.8264）=0.92
（3）由以上计算可知，净现值小于0，净现值率小于0，获利指数小于1，项目不具有财务可行性。

2、 答案:
（1）采用剩余股利政策
设定目标资金结构：
权益资本占总资本的比率＝6000÷10000＝60%
负债资本占总资本的比率＝4000÷10000＝40%
目标资金结构下投资所需的股东权益数额：2500×60%＝1500（万元）
用于股利发放的剩余盈余为5000－1500＝3500（万元）
所以每股发放的股利为：3500÷300＝11.67（元）
企业应借入资金数额：2500×40%＝1000（万元）
（2）采用固定股利支付率政策
采用固定股利比例政策时，公司确定一个股利占盈余比例，长期按此比例支付股利的政策，所以计算如下：
2006年每股盈余为3000÷300＝10（元/股）
2006年股利占盈余的比例为：3÷10＝30%
2007年发放的股利为：5000×30%＝1500（万元）
2007年每股发放的股利为：1500÷300＝5（元）
（3）采用固定或稳定增长股利政策
固定或稳定增长股利政策是将每年发放的股利固定在一固定的水平上并在较长的时期内保持不变，只有当公司认为未来盈余将会显著地、不可逆转地增长时，才提高年度的股利发放额。所以2007年每股发放的股利应该和2006年每股发放的股利相等。2007年每股发放的股利为3元/股。
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